

Egy sebesült élményeiből.

Írja: **Oszeszly Kálmán.**

IV.

Nincs a bakának nagyobb veszedelme, mint mikor a konyha-kocsikat valami baj éri és nem közelíthetik meg a rajvonalat a szakácsok.

Megtörténik néha, hogy az ellenséggel 2—3 napig nézünk farkasszemet anélkül, hogy a fedezékünket egyetlen embernek is sikerülne elhagyni. Ha az oroszok egy-egy mozgó alakot látnak, rögtön tűz alá veszik a fedezékünket. Ilyen esetben kénytelen-kelletlen be kell várnunk, míg alkalom nyílik arra, hogy az ellenséget rohammal kiverjük állásaiból. Ilyenkor természetesen nélkülözni kell a meleg táplálékot, pedig ugyancsak jól esne a meleg éjszakai virrasztás után egy-egy salka jó forró feketekávé, vagy ebédre egy kis huslevél.

Szegény jó kapitányom (nem tudom, él-e, vagy meghalt-e már) áldott, jószívű ember volt, de azért mindig nagyon összeszidta a manipuláns őrmestert a szakácsokkal együtt, ha a század-konyhával elmaradtak és a „manschaft” nem kapta meg rendes időben a menzást. Megtörtént aztán egyszer csak az a hiba, hogy három napig nem láttuk a mi szakácsainkat.

Azt mondja a kapitányunk:

— No, édes fiaim, innen el nem mehetünk, amíg parancs nem jön. Egyétek meg a huskonzerveket, aztán majd csak lesz valahogy...

Előkerült a borjuból a „rezerve porció”, a huskonzerv és jó kemény kétszersült. Tűzet nem szabad volt rakni, megettük a konzervet hidegen. A kétszersültet pedig ropogtattuk hozzá, mint az egerek.

Estig eljártszottunk, elpipáztunk a mély fedezékben. Aztán csak hallatszott a puskaropogás mindig közelebb és közelebb. Mi is készenlétbe helyezkedtünk, hogy minden pillanatban löhessünk.

Egyszer csak felharsant az ezredkürt lelkesítő hangja s egy pillanat alatt, mintha ezer meg ezer kürtből fújának, hangzott az „sturm.” Nincs olyan ember a világon, aki ezt a jelenetet, ezt a kolosszális, gyönyörű és mégis borzalmas rohamot méltóan le tudná írni. Dörögnek, villámlanak az ágyuk és a fegyverek, s ebben a pokolian szép zenében mindent, mindent elfelejt az ember, csak az ellenséges fegyverek rengeteg villanását látja és a golyók zizegését hallja. Mire az ellenséges fedezékéhez értünk, már a pokolba szaladt. A sok halottn és sebesültn kívül rengeteg lövész és fegyver mutaja a helyüket.

Már virradt, mikor századonként összejöttünk; nekünk aig volt néhány sebesültünk.

Ugy reggel kilenc óra tájban az ezredes ur jött és megkérdezi:

— Melyik század volt?

— A hatodik! — volt a felelet.

Az ezredes levette a sapkáját, meglepette s így szólt:

— Eljen! Szép munkát végeztetek!... Hancum ugy-e, ehések vagytok? Az éjjel, ott jobbra abban a faluban a civil oroszok megtámadták a trént s a konyhakocsik tartalmát kifőntük. Én viszonzásul rájuk gyújtottam a falut s a főcinkosokat fekötettem...

Az ezredes ur megígérte, hogy gondoskodik róla, hogy még aznap meleg ételt kapjunk. Mi pedig hálaból jól megéjjeztünk.

Volt a századunknál egy zalamegyi cigány „infanterist.” Rengeteg sokat mulattunk rajta. Nem félt még az eleven ördögtől sem. S amellet nem fogott ki soha belőle a humor. Ha egy-egy orosz falun keresztül marsoltuak, hogy-hogynem, annak a kenyértárisznyájában mindig volt néhány döglött csirke, s egy hatosért adta darabját. A kapitányunk sokszor megfenyegette érte, de az mind hiába volt. Az mindig, minden kis pihenőnél csirkét sütött, vagy kácsát.

Tábori konyhánk kocsisa egy napon megsebesült s abban az éjjeli támadásban, amelyet ezredünk újságolt nekünk s amely egy közelünkben levő faluban folyt le, a mi cigányunk már mint kocsis működött. Egyszer csak úgy dél felé baktak, csépelni azt a rossz gebét, mely nagy szomoruan, egyedül vonszolta a nehéz konyhakocsit.

Jön és jelenti a kapitánynak, hogy a szakácsot és a manipuláns őrmestert meglőtték, a lovakat pedig elkergették a „csibilek.”

— Én meg, én meg belebujiám egy miheskázsba, ástán mikor a husárok összefogdosták a

csibileket, én összesettem a kázsban a mizset, és ehun van e, elhozstam. Ástán meg találtam néhány gázdátlan malácsot és egy kis leveskét főzsteri belőle...

Volt nagy öröm, lett lakmározás. A cigányunk határozottan jó szakácsnak bizonyult. Még tisztí menzási is ebből került.

Hanem szegény cigányunk, az csunyan nézett ki. A méhsházban úgy össze-vissza csiptek a megriasztott méhek, hogy az egész képe egy daganat volt. A két szeme mégis csak úgy villogott az örömtől, hogy az egész századnak ekkora szolgálatot tehetett.

Sok mindenféle történi, amin mulatni, nevetni lehet napok hosszat, mintha nem is háboruban, ellenséges muszka földön volnánk, hanem nagygyakorlaton táboroznánk valahol a mi szertet, drága hazánkban.

(Folytatom)

A hadjáratban elesettek özvegyeinek és árváinak javára vásároljunk hadisegély-bélyegeket!

A háboru.

— A hét krónikája. —

A nagy világháboru innen-onnan már négy hónap óta tart s még mindig folyik a vér — északon, keleten, délen és nyugaton. A havas tél hirtelen beköszöntött s mindenik harctéren méteres hó és méteres hólé akadályozza a gyorsabb hadműveleteket.

Szerbiában jelentékeny erőkkel átéltük a Kolubara-völgyet s előnyomulásunk ezidőszert Kragujevac és Arangelovac felé irányul. Előnyomulásunknak előreláthatólag csak Nisnél lesznek nagyobb akadályai, a szerbek ott akarják a döntő ütközetet megvívni. A héten négyszáz francia tüzer érkezett Szerbiába mintegy harminc ágyuval. Vitéz csapataink a viszontagságos idő ellenére is egyik hadállást a másik után foglalja el a szerbektől s már a lazareváci erős hadállás is a birtokunkban van. Eközben Belgrád ostromlása állandóan tart, melyben tüzersegünk és négy monitorunk vesz részt. A legutóbbi harcokban 13 000 szerb katonát fogtunk el s ez a szám is egyre növekszik.

A Kárpátokban szintén elkecsereedett harcok folynak az uzsoki szoroson át és a mezőlaborci vonalon betört ellenséggel. Ezidőjüleg még csak Zemlénymegye felső részén vannak oroszok, az Uzsoknál betört csapatot megvertük s már Uzsokon túl üldözük, miközben közülök kétezer orosz elfogtunk. A Zemlénymegyében álló oroszok megsemmisítése is már csak igen rövid idő kérdése.

Orosz-Lengyelországban Czenstochovától keletre csapataink a németekkel sikeresen együtt harcolnak és északkeletre tért hódítanak. Hindenburg az orosz hadakat bekeríteni igyekszik s jelen pillanatban az orosz jobbszárny mögött a varsói vonalon áll. Az orosz hadvezetés elrendelte seregeinek általános visszavonulását. E harcokban — Lodznál és Lowicznál — az oroszok nem kevesebb, mint 40 000 sebesülten foglyot, 70 ágyut, 166 gépfegyvert és igen sok más hadianyagot vesztettek.

Galicában Krakótól északkeletre folyik csata. Csapataink lassan, de biztosan szorítják vissza a nagy orosz tulerőt. Pilica községet visszafoglaltuk s itt 2400 orosz foglyot ejtettünk. Przemysltól, amelyet még mindig körüljárva tart az ellenség, védőcsapatunk november 20-ikán annyira visszazorította az ellenséget, hogy az oroszok immár az ágyuk lőtávólán kívül tartózkodnak.

Bukovinában már nincsenek oroszok. Egyes ellenséges csapatok megkísérik időnkint ugyan, hogy Wizniten át Csernovic felé nyomuljanak, azonban a határon, a Pruth partján álló őrcsapataink mindannyiszor visszazavarják őket.

Belgiumban a flandriai tengerpartért folyik a küzdelem a németek és a belga-francia-angol csapatok között. A szövetségesek elvágnák a tengerpart töltéseit és a folyók zsilípeit s árvizekkel nehezítik meg a német seregek előnyomulását. A németek felrobantották a Lipót-csatorna hidjait, hogy az angolok partraszállítását megakadályozzák. A francia harcvonalon a német

csapatok ismét megkezdték Rheims város bombázását, német repülőgépek pedig Amiens várost bombázták.

A tengeren is folyik a csata. Egy német akna Irország északi partján elsüllyesztette az „Audacius” nevű 27 000 tonnás dreadnoughtot, melynek legénysége 1600 főből állott, egy előőrson levő angol hajó Skótország északi partján pedig az „U. 18.” nevű német tengeraltjáró hajót süllyesztette el.

A törökök Satt-El-Arabnál megverték az angolokat, akik súlyos vereségeket szenvedve megfutottak. A törökök tengeri támadásaikban levegőbe röptettek egy angol ágyunaszádot és több angol kereskedelmi hajót. A török seregek elérték a szejzi csatornát, mely tudniillik az angoloké s Ázsiát köti össze Afrikával. Ha ezt okkupálhatják a törökök, az Angliára megsemmisítő hatással lesz. Az oroszokat a Kaukázusban saját földjükön verik a törökök, kik immár a Csorach-folyó tulsó részén kergetik maguk előtt az ellenséget s elérték Batumot.

A japán vezedelem nyakára készül nőni az ententének, amely felidézte. A japán kormány kijelentette, hogy hadihitel vesz igénybe és az eddigi sziget-politikája helyett hódító nagyhatalmi törekvésbe fog. Amerikában ezért japánellenes áramlat jelentkezik.

Angol és francia repülőgépek az elmúlt napokban két ízben is bombázták a friedrichs-hafen-i léghajócsarnokot, de eredménytelenül. Svájc területén is garázdálkodtak a repülőgépek, amivel többszörösen megsértették Svájc semlegességét.

HIREK.

Vasárnap van,

a béke és pihenés szent ünnepe, amikor megpihen fáradt testem, fölfrissülnek egy heti munkában elkinzott, szegény idegeim. Áldott legyen a jóságos gondviselés és az örök bölcsesség, amely úgy rendelte, hogy a hét egy napján pihenéssel és szelid örömmel ünnepeljük emberi voltunkat.

Testvéreim, szegény barátaim a lövészárkokban, a szerb hegyek hóborított lankáiban, a vértől porhanyagó északi rónaságban és a Kárpátok hűsége bérci alatt: vajjon mikor jön el a ti vasárnapotok? Mikor pihentek meg már ti is szeliden és megbékélten? Mikor érezhetitek, hogy ti is emberek vagytok, öröme és boldogságra termett, szelid lények és nem fanatikus muszjá-gyilkosok, másnyelvű embertestvéreink konok pusztítói?

Ismerek jól benneteket. Szoritottam már hosszan munkás és becsületes kezeiteket. És néztem mélyen, percekig tisztá, felhőtlen, nyílt és jóságos szeméitekbe. Akartátok ti ezt a véres és kegyetlen háborút? Nem, nem, nem. Most pedig öltök, gyilkoltok s ennek így kell lenni, így kell történni, hogy megjőjjön a ti vasárnapotok, mindnyájunk vasárnapja...

Testvéreim a lövészárkokban, testvéreim idehaza, akik nemsokára indultok a harc mezéjére, — csak egy kis türelem még. Jön már a várva várt vasárnap, minden nap az ő utját egyengeti, minden holt hős egy göröngyöt tol felre az utjából. Német szuroonyok villogásában, magyar ágyuk lángjában, lengyel szemek ragyogásában, török harcokos diadalénekeiben jön mindegyre közelébb, közelébb...

Azután... azután minden másképp lesz. Behetednek a sebek, megenyhülnek a fájdalomok. Gyógyító ír hűsíti bánatunkat. Azután szebbek lesznek a vasárnapok, ragyogóbb a nap és szelidebb, verőfényesebb az ég. Azután virág diszlik meg a kopár sziklán is és kétszeresen hálás lesz munkánkért ez a drága föld, amelyért a vértünk hullik, az életünk múlik. Azután...

Gyönyörű Vasárnap, mikor jössz el?!

— **Még lehet hadikölcsönt jegyezni.** A pénzügyminiszter a hadikölcsön jegyzésének határidejét meghosszabbította. Megengedte, hogy a postatakarékpénztárak (a postahivatalok) további intézkedésig még mindig elfogadhatnak jegyzéseket.

— **A megyéspüspök Zalaegerszegen.** Mikes János gróf megyéspüspök vasárnap reggel Rogács Ferenc dr. titkár kíséretében Zalaegerszegré autózott, hogy a mostani komoly időkben az egyházmegye zalai részének főhelyén is lelkesítsen és vigasztaljon. A plebániái szentmise után a szöszékre lépett s az evangélium alapján a háborús viszonyokra való rövid vonatkozásokkal beszélt a honpolgári kötelességekről. A templomból a sebesült katonák látogatására indult. Sipeki Balás Béla főispán kalauzolás mellett előbb a közökházat tekintette meg, majd a főgimnázium földszintjén és első emeletén berendezett Vöröskereszt kórházba vitt az utja. Itt teremről-teremre járt s mind a 160 sebesült hős érezhette a főpásztor szeretetének kedves érintését. Nyájas, derűs szavaival s a kiosztott Mária-érmecskékkal nagy örömet szerzett a katonáknak. A kórház mintaszereit, csinos berendezése a zalaegerszegi Vöröskereszt érdeme. Másfél órai időzés után távozott a püspök a kórházból a tiszteletére adott főispáni ebédre.

— **Zalavármegye jegyzése.** Zalamegye törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, hogy a hadikölcsön jegyzésében való részvétel felől határozzon. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 2 millió 400.000 koronát szavazott meg. Ez a határozat méltó Zalamegye ragyogóan dicsőséges történelmi múltjához.

— **Mesedélutánok sebesültjeink javára.** Emleztítettük már, hogy Fuss Evelin urhölgy részben az Augustza-alap, részben az alsólendvai tartalékkórházban ápolít sebesültek karácsonya javára mesedélutánokat rendez. Az első ilyen mesedélután ma, vasárnap lesz a r. kath. elemi iskola helyiségében s programja a következő: 1. A szegény ember és az ördög. 2. A habtünder paripája. 3. A királykisasszony macskája. 4. A csodálatos pápaszem. — Belépti díj 50 fillér. Kezdeté d. u. 3 órakor.

— **Alsólendva és a hadikölcsön.** A hadikölcsön jegyzés Lendván is szép eredménnyel járt. A város maga járt elől jó példával. Tehetséges képest nem sokat, de eleget jegyzett: 12 ezer koronát. Az izr. hitközség és Szent-Egyet 2500 koronát jegyzett. Szeretjük volna közölni a főbb jegyzéseket, de nincsen kezeink között biztos adat. Mind a két pénzintézetünk igazán kitett magáért s mind a két pénzintézetünkönél várakozáson felül történtek privátjegyzések is. A két takarékpénztárnál jegyzett összeg együttvéve megközelíti a **félmillió koronát**. Ez az összeg így oszlik meg:

| | | |
|---|----------|---|
| Alsólendvai Takarékpénztár jegyzése | 80.000— | K |
| Az Alsólendvai Takarékpénztárnál jegyeztek 348 tételben | 290.000— | „ |
| Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár jegyzése két tételben | 20.000— | „ |
| Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál jegyeztek 42 tételben | 72.900— | „ |
| | 462.900— | K |

Az akcióból derekasan kivette részét jársunk földművelő népe is, a falvakból is igen sokan jegyeztek kisebb-nagyobb összegeket. Lendváról két-három szakácsnő is jegyzett, egyik pláne ezer koronát. Szóval, Lendva ezuttal is jól megálta a helyét.

— **Adomány a harcterről.** Salgó Jenő alsólendvai kereskedő-segéd, aki jelenleg a déli harcsteren harcol, a minap egy csomó képes újságot és könyvet küldött szerkesztőnknek azzal a kérrrel, juttassa el az itteni tartalékkórház sebesültjeihez. Megtettük.

— **Halálós végű baleset.** Lukács Istvánné alsószidi asszony a napokban kenyeret szelt öt kis gyermekének. Eközben amint késsele a kezében hirtelen meg akart fordulni, olyan szerencsétlenül szurta mellbe 10 éves Vince fiát, hogy az huszonegy órai szenvedés után meghalt.

Hadi muzeumnak az eszméjét vette fel Dr. Csák Árpád, a keszthelyi Balatoni Muzeumnak egyik leglelkesebb vezetője és megteremtője. Böven kifejti irásában az okot, a célt, az eszközöket. Első sorban kormány beavatkozást sürget, de egyuttal a közönség támogatását is kéri apróbb áldozatok nyújtásával is. E szép célra a közönség Dr. Lovassy Sándor tanár, a muzeum igazgatójához küldje adományait. — Óhajtható, hogy lelkesen gondolkozzék minden okos ember erről a nagyszerű tervről. Eddig nem késő. Világ teremtése óta soha ilyen háboru nem volt. Tehát eléggé nevezetes. És mi benne vagyunk a tűzpontjában. Terv nélkül is, öntudatlanul millió, meg millió hadiszer fordul meg a kezünkben, de — szanaszét. Mindenki lát egyet, sőt majdnem mindenkinek van egy. S ha ezeket egy csomóba raknók, a törtérikkel együtt: minden ember millió darabokat láthatna egyszerre, e világrengető napoknak emlékeit!

— **Dohányt és cigarettát a sebesülteknek!** Az alsólendvai Vöröskereszt Egyetel kéri a közönséget, hogy juttasson egy kis füstölőni valót a tartalékkórház sebesültjeinek. A kórházban ápoltak betegek ugyan, de nem annyira betegek, hogy néha meg ne kívánának egy cigarettát, egy szivart, vagy egy pipa dohányt. A lénungyikból, a napi 6 fillérből, azonban nem telik erre. A jövősvi emberek juttassák el adományait a kórházba.

— **Újabb sebesültek.** A múlt héten ismét tizenkét sebesült jött tartalék-kórházunkba, 24 pedig gyógyultan bocsátottak el onnan. A jelenleg ápolásban levő sebesültek száma 58.

— **Az első hó.** Kissé korán, kissé meglepetésszerűen jelent meg ma egy hete az első hó. Sűrű, nagy pelyhekben esett s csakhamar fehér lepellel vont be mindent. Hétfőn s kedden szintén havazott s még ma is több centiméteres hóréteg fedi a határt.

— **Hir a moziról.** Vasárnap délután és este az érdekesnek ígérkező mozielőadás elmaradt, mert a filmek nem érkeztek meg idejében. Ma este ismét pihenni fog a mozi, aminek oka pedig az, hogy a tulajdonosnak nem volt ideje megfelelő műsort rendelni. Így tehát a legközelebbi mozielőadás a legközelebbi vasárnap, dec. 6-án lesz.

— **Nagy betörés Zalaegerszegen.** Kinos meglepetés érte Scheier Károlynét, a zalaegerszegi Korona-zálló tulajdonosját. Szerdán este ismeretlen tettes feltörte a lakását s onnan 2800 korona készpénzt, egy pár 530 korona értékű briliáns fülbevalót, egy 300 korona értékű briliáns köves gyűrűt, egy arany jegygyűrűt, egy vastag arany óraláncot és egy arany karkötőt vitt el. A rendőrség erőlyesen nyomoz a tettes után.

— **A Világháború Képes Krónikája.** Most jelent meg a Revali Testverek kiadásában megindult nepszerű folyóirat 8-ik füzeté művészi képekkel, érdekes tartalommal. A füzetben a háború történetének folytatódó előadása során a következő főbb fejezetek vannak: Franciaország és Anglia ellenünk. Háborús világ az Adrián. Az orosz határtól Krasznikig. A kamionka-strumilovai ütközet. A novoszeicai harcok. Elnyomott népek ébredése. A lengyel légio, stb. A füzet gazdagon van illusztrálva eredeti harctéri képekkel s művészi becsü műmelléklete, mely csapatainknak egy ostromtól szerb helység lakóival való harcát ábrázolja, külön említett érdemel. A füzetben állandó rovat „A háború humora” s ingyen mellékeltül hozzá van csatolva Jókai „A jövő század regénye” című művének egy íve. Egy füzet ára 24 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

— **Vasutas-halál.** A pragerhoferi vasuti állomáson vasárnap borzalmas szerencsétlenség történt. A Csáktornya felől érkező személyvonat egyik kalauza, Garzó Antal nagykanizsai lakos a nagy kódban át akart menni a síneknek, mikor befutott a triesti gyorsvonat s a szerencsétlen embert maga alá gyűrta. Garzót a kerekék a szó szoros értelmében lefejezték, a fejét a törzstől több méter távolságra találták meg.

— **Halálozás.** Özv. Spitzer Mórné szül. Neumann Antonia magánzónó f. hó 24-én, 71 éves korában elhunyt Alsólendván. Temetése f. hó 25-én ment végbe.

— **Mennyi orosz harcol?** Az embereket élenkén izgatja az a kérdés, milyen erős orosz haderővel állnak szemben a mi katonáink. Az ellenség pontos létszámát csak most lehetett megállapítani. Eszerint öt millió orosz áll a nyugati harcsteren. Ebből három és fél millió Galiciában operál, másfélmillió pedig Keletporoszországban támad. — Ez a szörnyű erő bizony eddig édes-keveset tudott elérni.

— **A posta vasárnapja.** A háboru kitörése alkalmával tudvaleg a kereskedelmi miniszter a postahivatalok vasárnapi munkaszünetét is felfüggesztette. A miniszter egyik legújabb rendelete azonban öröndetes hírt közöl a postásokkal. A posta vasárnapi munkaszünetének felfüggesztését hatályon kívül helyezték. Mától kezdve tehát a postán az a hivatalos munkarend lép életbe, amely a háboru előtt volt.

— **Hadisegély-bélyegek.** A hadbavonultak hozzájárulóinak segítségére tudvaleg a postaigazgatóság hadisegély-bélyegeket bocsátott ki. Eddig csak az 5 és 10 filléres bélyegeket használták föl erre a célra, most azonban az 1, 2, 3, 6, 12, 16 és 25 filléres hadisegélyző bélyegek is megérkeztek Alsólendvára.

— **A liszt-eladás és az új rendelet.** A belügyminiszter rendelete szerint tudvaleg ezentul a lisztet csak bizonyos arányu keverék mellett lehet forgalomba hozni, úgy, hogy tiszta buzalist — okos előrelátással — a háboru tartama alatt nem árusítható. A belügyminiszter rendeletileg intézkedett, hogy a liszt-eladással foglalkozó kereskedők, amig jelenlegi készletük tart, azt változtatlanul kiárusíthatják. Emiatt tehát nem indítható ellenük kihágási eljárás.

— **A gabona és liszt maximális ára.** A kereskedelmi miniszteriumban Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter elnöklésével értekezlet volt, melyen ugy az osztrák, mint a magyar kormány képviselői vettek részt. Az értekezlet tárgya a gabonáneműk és liszt maximális árának megállapítása volt. A két kormány megállapodásra jutott ugy az ármegállapítást, mint a gabonaorlemények előállítását és forgalomba-hozatását illetőleg és ennek folytán a szükséges kormányrendeletek november 29-én meg fognak jellenni.

— **Szenzációs számba** mehet ebben a mai háborus világban is az „Ország-Világ” e heti száma. Gazdánk és érdekesen illusztrálva, pompásan megirt aktuális cikkeik és versek viszik a közönség e régi, kedvenc lapját előterbe. Képei között ott látjuk az imadokó királyt dr. Váradi Antal gyönyörű költésnyelven; a nemet császárt családjával; Potiorek tábornagyot; a budapesti örség főparancsnokát Andrássy Gyula gróft és az alparancsnokokat: Berzeviczy A., Sztrenyi J., Molnar Viktor államférfiakat; a cserkesz-fükat és a gyógyuló harcost, a Művészharz álfőjait stb. Roberts lordot, Kitchener lordot; az oroszok rémes pusztításait 12-ködben. Rendkívüli fel-tűnést kelt a szerb harcter repülőgépről felvett ó képe.

Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V., Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz bekludező dó. A lap ára felvére 8 korona.

LEGJABB.

Csernovicót újból kiürítettük.

Budapest, nov. 28. (Hivatalos.) Az Orosz-lengyelországi harcvonalon a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el. Nyugat-Galiciában és a Kárpátokban a harcok folynak. Döntés sehol sem történt. Csernovicót csapataink ismét kiürítették.

A miniszterelnökségi sajtóosztály.

Szerkesztői üzenetek.

L. A. Csáktornya. Egyik héten megjelentük. L. L. Budapest. Köszönet érte, sorra kerül. Erdemleges válasz meg.

Ima a hadbavonultakért! Ára 20 fillér. A tiszta jövedelem a Vörös Kereszt Egyetel. A csinos kis füzet huszonegy imát tartalmaz. Kapható: Balkányi Ernő üzletében Alsólendván.

A legértelmesebb
legkeresettebb s
legjobb tanácsadó a

KINCSES KALENDÁRIUM

az 1915. esztendőre

megjelent s kapható

2 (két) koronáért

Balkányi Ernőnél

Alsólendva és Muraszombat.

Előnyös



butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.) 52-34

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon
uri szobákban, vas- és rézbutorok-
ban, saját készítményű angol bőr- és
bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toalettal

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá-
nosoktól igazolja, hogy a
KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

erőn legbiztosabban használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz-
ban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor
gyógyszertárában.

*-68

BARTA és FÜRST

elsőrendű női divat-nagyáruháza NAGYKANIZSÁN, Főut

Interurban-telefon

(az Első Magyar Ált. Biztosító új palotájában)

Interurban-telefon

323. sz.

323. sz.

Különlegességek: Ruhakelme, selyem,
bársony, barchet és
mindennemű mosó áruban.

Állandó kiállítás: Női- és leányka-
kabátokban, kész
blous- és pongyolákban.

Gyári raktár: Rumburgi vásznakban,
a legjobb chiffonokban
és a legfinomabb asztalneműekben.

Interurban-telefon

323. sz.

Nagy mintagyűjteményünket díjtalanul megküldjük.

Interurban-telefon

323. sz.

Külön osztály: szőnyeg- és függő-
nyökökben a legegysze-
rűbbtől a legfinomabb minőségig.

**Előírás szerinti katonafelszere-
lési cikkek:** haskötő, hósapka, takaró,
meleg triko-árak, térdvédő,
érmelegítő stb. nagy választékban.

Óriási választék szőrmékben

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a t. közönsé-
get, hogy annak dacára, hogy engem
katonai szolgálatom Alsólendvától távol
tart, modernül berendezett

**mechanikai-, gépjavító- és
lakatos-műhelyem**

(Alsó-utca, Levasits-féle ház) továbbra
is akadálytalanul végez és a leg-
gyorsabban szállít mindenféle munkát.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel

Schaffhauser Endre
géplakatos és mechanikus.

*-14

A lendvai közvilágítás



ügye — sajnos — még máig
sincs megoldva, de azért Ön
pompásan világíthat, ha vesz
egy jól világító villamos

zseblámpát!

Vakító fényt adó zseblámpák
a legértelmesebb s legegységesebb kivitelben!
A legjobbnak elismert „Heliophor” elemek

legolcsóbb árban elárúsítása:

Balkányi Ernőnél A.-lendván.

— Tanító urak figyelmébe! Elemi
iskolai »Végbizonyítvány» és »Törzskönyv»
nyomtatványok a legújabb minta szerint el-
készültek és kaphatók Balkányi Ernő nyom-
tatványraktárában Alsólendván.

Hirdetések jutányosan felvételnek
a lap kiadóhivatalában

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és álló-órákban, valamint látszerészeti cikkek-
ben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

Nagy választék jó minőségű
és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-32

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

kárpitos butorraktára

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL
BÓRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!